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Vyndlez se tykd zplsobu odstrancvini mist nastaveni piize na zadatku civky na dutince
novdé zaloZené do navijeciho Gstroji zafizeni pro bezvietenové pifedeni a dile zatizeni pro
provadéni tohoto zplsobu.

Je znémo, Ze po zastaveni stroje se provadi pomoci nité& zp&tnd odvijend z civkové du-
tinky nové zapfedeni nité&, a poté se nit s mistem nastaveni naviji na civkovou dutinku, na-
CeZz ge pak bez pieruSeni sp#édaciho procesu civka zam&ni na prézdnou civkovou dutinku, na
niz se pak nit pfevadi. V tomto piipadd neni se zadatkem navijeni na nové vloZenou prézdnou
civkovou dutinku spojeno 24dné nové zapradéni, takZe zadatek civky neobsahuje 24dné misteo
napojeni, av8ak pro zapfidéni je zapotifebi zédsobni civky. ‘

V souvislesti se zaménou civky je dédle zndmg, Ze se na dotydném sprfédacim misté spidda-
ciho stroje spiadaci proces pferudi, spiféddaci prostifedek se vydisti a nit se znovu zapi*idd.
PFi tom se vSak vznikajici misto zap¥edeni dostéva na civku. Toto misto zapFedeni predsta-
vuje zpravidla ztlu3téndi nebn'ztenéeni, projevuje se prote v pi‘izi jako ruSivy element a je
tedy neZédouci.

‘

Aby se zabrénilo, Ze se misto zapiedeni dostane do civky, je didle znémo, %e se misto
zapfedeni nahradi uzlikem, jak je uvedens v patentovém spise DE-0S 2 242 151, Uzliky maji
sice vyhodu v tom, Ze nesniZuji pevnost v pfizi, ale tvofi pfesto rudivé misto. Z tohoto di-
vodu je pro dalSi zpracovani Zddouci, aby pFize m&la co nejménd& uzlik@. P¥i daldim zpracové-
véni pfize musi v3ak byt v kaZdém pripad® spojen konec nit& na jedné sdvinuté civce se za&at-
kem nit& nové civky, takZe spojovaci uzliky mezi civkami jsou nevyhnutelné. K t&mto spojova=-
cim uzliktm vdak pFfistupuji v jejich bezprostfedni blizkesti je$té daldi uzliky, které na-
hrazuji mista nastaveni. Aby se takové uzliky nahrazujici mista nastaveni odstranily, musi
byt civka, vystupujici ze spiédacihe zaFizeni pro bezvietensvé pFedeni pii dalsdim pracovnim
pochodu pfevijena, aby byle moZno uzliky odd&lit.

/

Vyndlez si klade za Gkol vytvoit zpisob a zarizeni umoZnujici, aby na zadatku navijendi
nové civky po vloZeni nové civkové dutinky bylo moZno provaddt zapifddéni bez potieby zdsabni
zdlohové civky, a soulasné aby se na civce neobjevilo miste nastaveni nebs spoj takové misto.
nahrazujici.

Tohoto cile je podle vyndlezu dosafeno zplsobem odstranovani mist nastaveni pfize na
zatatku civky na dutince nové zaloZené do navijeciho Gstroji zafizeni pro bezvietenové pie-
deni, pfi némZ se pfize zaprada ve spradacim Ustroji piipraveném pro zapFédéni, nafez ge
nové zaptedensd p¥ize s mistem nastaveni odd¥li a zkrdceny konec prize, dopravované od spité~
daciho dstroji, se premisti na novd vloZenou civkovou dutinku.

Timte zplsobem se vyloudi, aby se misto napojeni, které vzniks v souvislosti se zamd~
nou civky, dostale na nové zaloZenou civkovou dutinku., Je tak mo2né bez negativnich nésled~
ki spi¥éddaci proces pi#i vyménd civky pFerudit. Podle vynilezu se proto vyména za Gdelem vy=
mé&ny hatové navinuté civky za novou civkovou dutinku zap#adéni provadi jako z4véredny pra-
covni pochod ze tfi po sob$ jdoucich nésledujicich pochodl, zahrnujicich pierusSeni piize
privédéné k plné civee, vydisténi sprédaciho Ustroji a zapiedsni pomoci zp&tnd poddvané pri-
ze. Timto zplsobem se dosadhne, %e kazdd nové civka miZe byt vyrébdna p#i stejnych pracavnich
podminkéch pFedeni, které v podstatné mire zévisi na stavu sb&rné plochy v bezvietenovém
spféddacim Ustroji.

$ vyhodou, zejména pFi sbtiZnych podminkach zapfddini, se provadi zapfadani pa vyméné
civky pomoci pFize navinuté na nové uloZené prézdné dutince ve formd zdloZniho vinuti. Uspo-
¥i se tak zdloZni civka se souvisejicimi néreoky na prostor a pohon. Aby se za nermidlnich pod-
minek zapiéddéni vyloudila poti¥eba pomocnych civek nebe civkovych dutinek s navinutymi vycho=
zimi zévity, provédi se zap#4ddni v tomto piipadd t&elnd pred vyménou civky, a to pomoci
zpétné odvinutého koncového tseku p¥ize z hotové . civky.

Je obvyklé pohanét civkové Ustroji p¥i zap#édéni nejen pro zp&tné odvijeni piize, ale
také pro zahdjeni jejiho odtahovéni. Aby v souvislosti se zplssbem pedle vyndlezu nebylo za=-
potifebi piFidavnych gvlddacich prvkd nebo pomocnych dstroji pro skamZity odtah piize po jejim
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zpétném odvinuti, je G8elné, aby se pifize po provedeném zapifedeni pre sdvadéni nejprve na-
vijela na plnou civku nebo nov& nasazenou prézdnou dutinku, nateZ se Usek prize s mistem
nastaveni znevu odvine z plné civky nebo nov& nasazené dutinky a tento odvinuty Gsek p#i-
ze s mistem nastaveni se odvadi spolu s pi#izdi dédle privédénou od bezvifetenového spitddaci-
ho Gstroji,

Je vyhodné, aby mohla pfitom byt kaZda civka jednotlivd pohdndna a pohon civky p#i za=-
pi*ddani a pii vyménd nebyl zdvisly na pohonu p#i normadlnim prdbdhu spiddaciho procesu.

Podle vyhodného znaku vyndlezu se pieddvani zkraceného konce piize, pFivéadéné od bez-
vitstenového spitddacihe Ustroji na nov® zaloZenou civkovou dutinku, déje prodlouZenim dré-
hy nové iapFedené a do odvéddciho sméru uchopené piize aZz za navijeci Ustroji, nadeZ se do
navijeciho Ustroji zaloZi nové civkovéd dutinka a dréha piize se ohne smérem k nové vloZené
dutince a piize dutinku &aste&nd ovine ve formé& smyd8ky. JelikoZ dréha pFize je po vyhoze~
ni hotové civky a po vloZeni nové civkové dutinky prodlouZena a2 za navijeci Ustreji, naché-
zi se novd zapfedend a k odvadéni doddvand p#ize mezi pohéndcim vélcem navijeciho dstroji
a civkovou dutinkou. Ohnutim pFize smérem k civkové dutince je dosaZeno &astelnéhs ovinuti
dutinky, takZe tato civkové dutinka, zejména mé-li drsny povrch, piftizi pifi otadceni sebou
una$i. Je Glelné, d&je-li se preddvani zkriceného konce piize privaddéné od bezvifetenovéheo
spiddaciho Ustrojil na novd zaloZenou civkovou dutinku predlouZenim drahy nové zaptedené a
do odvéd&ciho sm&ru uchopené piize, pfiéemi draha pitize kifiZi drdhu zachycovaného prostied-
ku navijeciho Gstrojl. Timto zplisobem miZe dojit k prodlouZeni drahy piize bez synchroniza-
ce s vymé&nou hotové civky za novou civkovou dutinku po vyménd civky.

Civkova dutinka piriléhajicdi k hnacimu vdlci je pohandna tak, Ze v oblasti svdrné piim=-
ky hnaciho vélce a jadra smds jejich pohyhu splyvd se smérem depravy piize. Zachycovaci
ﬁstroji, umisténé na navijecim uUstroji, které mbZe zachytit pfizi jen v oblasti civkové du-
* tinky, odvrdcené od svérné piimky, se tak pohybuje ve sméru, ktery je opacny viél sméru do-
pravy pi‘ize, takZe napdti v pi#izi pFi jejim pievzeti civkovou dutinkou poveluje. Jeliko#
smér posuvu pifize se ddle pii tvorbd zdsobnich navin® neméni, je rychlost navijeni mensi,
neZz je rychlest prize prfivédéné od bezvifetenavého spitadaciho Ustroji. Pro kompenzaci téchta
délek prize se s vyhodou bdhem zaatku navijeni, které zahrnuje i tvorbu zdsobnich névind,
ukladd vznikajici prebyte&nd délka privadéné pitize do zdsoby, a po za8atku stavby piize,
kdy se za&nou tvorit normdlni civkové zavity, se tato zdsoba znovu spotifebovéva. JelikoZ
piize privadéna po odd8leni Gseku piFize s mistem nastaveni je deli, neZ miZe &init zédsoba
ptize, je vyhodné, provadi-li se oddéleni piebytedného useku pFize s mistem nastaveni, pfi=-
véadéného od bezvi*etenového sprédacihs ﬂstknji, v souvislosti s preddvénim této piFivadéné
pifize na nové zaloZenou dutinku.

Aby se vytvoril predpoklad k tomu, Ze stejnym dé&licim Ustrojim je moZné provéddét jak
d&lici pochod pro pferusSeni privddéné piize od civky, jake i d&lici pochod preo sdstranova-
ni mista napojeni v nové zapifedené pFizi, stejné& jaks i délici pochod pro odddleni pFeby~
tedné délky prize pFi pFedavani pfize na novd vleZenou civkovou dutinku, d&je se s vyhodou
odvadéni tseku prize sbsahujiciho misto nastaveni ve formg smyéky.

Pro provadéni zplsobu podle vynédlezu na bezv¥stenovém spifadacim zafizeni slouZi zaifi~
zeni podle vyndlezu i se zapFadacim Ustrojim, navijecim Gstrojim a pomocnym pohonem pFifa-
zenym navijecimu dstroji, které se vyznaduje tim, Ze obsahuje nasdvaci ustroji ptize, k né~
muZ je pFifazen piredkladad piize pro premistovani p#ize, pFivédéné do nasévaciho Ustroji,
na novd vloZenou prazdnou dutinku, jakoZ i d8lici Gstroji ptize, pifi&lendné nasdvacimu uUstro=-
Ji a/nebo piedklddaci. Nasdvaci Ustroji md za Gkol odvadét Usek prize s mistem napojeni, na-
ez se tento Usek piFize pomsci déliciho ustroji piestfihne, takZe pii zapifadéni vzniklé mis-
to napojeni se sdstrani. Oddéleny lsek pifize se na to nasdvacim Ustrojim odveds. PRedkla~-
da¢ p#ize se nyni pohybuje do takové polohy, Zs pfize mG%e byt pFeddvéna na novd zaloZenou
civkovou dutinku, pFidemZ je moZné pomuci‘délicihn ustroji odstfihnout prebyteénou délku
pfize, kterd je rovné: odvedena nasivacim ustrojinm,

Orédha nasdvaciho Ustroji vede podle dal3iho znaku vyndlezu za piteddvaci polohu a% na stra-
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nu nové vloZené dutinky, odvricenou od pfejimaci polohy, a odtud kolmo na osu dutinky. Nasa-
vaci Ustroji je s vyhodou pfes pifepinaci ventil spojeno s podtlakovym potrubim, jakoZ i s-
tlakovym potrubim pro p#ived stladenéhs vzduchu.

Podle dalSiho provedeni za¥izeni podle vyndlezu je navijeci Ustroji opatifens zachyco-
vacim Ustrojim prize, pohyblivé uloZenym na draze k¥iZici dréhu nasdvaciho tstroji.

Dglici Gstroji mdZe byt umisténe v nasdvacim Ustroji a miZe byt rovnéZ vytvefeno jako
uzaviraci Gstroji nasdvaciho Ustroji.

Podle dal$iho znaku zafizeni podle vynélezu je v drdze p¥ize mezi bezvietenovy spiada-
cim Gstrojim a navijecim dstrojim umistén vodid prize, vedeny pohyblivé podél civky a opatfe-
ny uvoliovacim tstrojim piize. Vodi& prize m&Ze byt uloZen podél drahy probihajici rovnobéz~
n& s osou civky a obsahujici pFijimaci misto p#ize na zUZeném konci stiediciho vietena s od-
stupfovanymi prom&ry.

Podle daldiho znaku vynélezu je kone&nd v dréze piize piFed civkou umistdn zéssbnik pii-

Z8.

PFi Pedeni podle vynadlezu neni zapotfebl Zadnych zésobnich zalohovych civek, které je
tieba ménit. Vyndlez je jednoduchy z hlediska funkce i ovlédéni a umoZnuje vyrab&t civky
bez mist zapfedeni nebeo spojd, které obvykle takové mista zapiedeni nahrazuji, jako uzlikt
apod. Timto zplsobem je moZné, p#i podstatnd niZSich ndrocich na pracnost i &as neZ desud,
vyrabst piizi, kterd nesbsahuje zndméd rudivé mista, jinak obvykle vznikajici v disledku ne=-
vyhautelného zapifddani piti zadatku navijeni civky.

Vyndlez je bliZe vysvétlen v ndsledujicim popise na piikladech provedeni s odvolanim na
vykresy, ve kterych znadil obr. 1 schematické zndzornéni spiéddacihe mista bezvifetenového spFa-
daciho stroje, redensho psdle vynélezu, obr. 2 vyifez z navijeciho Ustroji znézorn&néha na
obr. 1, a to v situaci, kdy se predava piize na nové vloZenou civkovou dutinku, sbr. 3 vy-
fez z navijeciho Ustroji v pohledu zepiedu, a to v situaci, kdy se na nové vloZenou civko=
vou dutinku preddva piize, prifemZ provedeni je vG&i obsahu obr. 2 pondkud sbmén&né, obr. 4
schematické znézornéni jiného provedeni vynalezu, obr. 5 &4st zaFizeni zndzernénéhe na sbr. 4,
a to v jiné pracovni fézi, a obr. 6 dalSi obmdnu zaifizeni podle vynalezu.

Nejprve bude vyndlez vysvétlen na podkladd provedeni zndzornéného na obr. l. V tomto
zn4dzorndni jsou zobrazeny viechny podstatné Sdsti sprddaciho stroje pracujiciho s otevi‘e-
nym koncem, které slouzi k zapFedeni a pievedeni pFize 35 na nové zavedenou civkovou dutin-
ku 38 po vyloudeni mista zaptedeni. Tyto Zdsti jsou v praxi zpravidla rozdéleny na gpirada-
cim stroji 1 a na pojizdném obsluZném Ustreji 2, pohybujicim se podél spFddaciho stroje. Vy-
nilez je viak taktéZ pouZitelny u spiadaciho stroje bez pojizdného obsluZného zaifizeni 2.

Spitddaci stroj 1 mé ndkelik sp¥aédacich mist, z nichZ obr. 1 ukazuje jedno. Ve skFini
10 je umist&no bezvitetenové spiadaci dstroji, vyrébéjici pifizi 35. skiin 10 je opatiena
vystupni trubieci 11 pro vyrdbsnou piizi, kterou p¥ize 35 skiin opoudti plsobenim dvojice od-
tahovych vélct 12. '

Pro navijeni pFize 35 je spifddaci stroj 1 opatifen navijecim ustrojim 3, které v zasa-
dé sestdvéd z hnaciho valce 30 a civky 32, nesené mezi dv&ma civkovymi rameny 31. Hnacl vé-
lec 30 slouzi k pohénéni civky 32. Civkovd ramena 31 Jjsou vykyvn& uloZena okele osy 33.
Kazdé z ohbou civkovych ramen 3L navijeciho ustroji 3 je opatifenc civkovym talifem 35 pro
ulozeni a vyst¥eddni civky 32. Jeden z t&chto civkovych talifd 36 nese zachycovaci ustrojd
37 pitize, jak ukazuje sbr. 2.

Podle obr. 1 je spiddaci stroj 1 opati¥en spinadem 34, ktery je ovladatelny pii dosaZe~-
ni urdité vykyvné polohy jednsho z civkevych ramen 31, a ktery je ovladatelnd spojen s pfi-
védécim Ustrojim 13 vlékennéhe pramenu, pomoci ndhoZ je pfes nezndzornéné rozvolnovaci Gstro-
ji pfivadén do spiadacihe ustroji vldkenny pramen.

V dréze piize mezi sp¥idacim Gstrojim a navijecim Ustrojim 3 Je déle viazen pneumatic~
ky zésobnik piize 15. Navijecimu Gstroji 3 ke obvyklym zplsobem pititlendn posuvny vodié 16
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pifize nebo jiné uUstreji tohoto typu.

Obsluzné Ustroji 2, pojizdné podél spitddaciho stroje' 1, obsahuje zapfadaci tstroji,
které v zésadd sestdvd z vykyvné saci trubice 20 s neznézornénou podélnou Stérbinou na
strang p¥ivrdcenéd k dréze pfize, a z pomocné dvojice vélcd 21, uloZené na vykyvném rame=
ni 22. Pomoci vykyvného ramene 22 se miZe pemocnd dvojice valcl 21 pohybovat tak, Ze miZe
poté, co piize spustila saci trubici 20, p¥izi pFijmout a prFedloZit ji pPed Usti vystupni
trubice 1l. Mimo to je pomocnd dvejice vélch 21 pohénéné,za to v obou smérech otdéeni.

V obsluzném zafizeni 2 je dadle uloZena vykyvnd pdka 23, kterd miZe zdvihnout civku 32
z jejiho hnaciha vélce 30. Pro pohon civky 32 slouzi déle pomocny pohdndci vélec 24, nese-
ny vykyvnou pakou 25, ktery lze uvést do polehy tésné piilehlé k civee 32, zdviZené z je-
jiho pohénéciho vélce 30.

ObsluZné zatizenl 2 je ddle opatiens nasévacim dstrujim.ﬁ pitize, jehoZz usti 40 je
mofne uvést do pFijimaci polohy 40a pro pFijetd pifize. V této poloze se usti 40 nachézi v
oblasti drahy pFize mezi spiddacim prvkem a navijecim dstrojim 3. Krom@ toho miZe byt dsti
40 nasévaciho dstroji 4 piize uvedeno po draze 40c do piedavaci polohy 40b pro pFedévani
pFize, v niz piize 35 vstupujici do nasdvacihs Ostroji 4 k#izd drédhu zachycovacihg Ustro-
ji 37 ptize, jak je zfejmé z obr. 2. Ustd 40 nasdvaciho ustroji 4 tvori predkladad 400
pfize. :

V nasédvacim Ustroji 4 je umistdno délici Ustroji 41 pitize, ohsahujici s vyhodou déli=-
ci prvek pohyblivy napiié pracheziho prifezu a pritilehly dé&licl prvek, ‘umistény ve sténd
nasadvaciho Ustrojl 4 piize. D&lici Ustroji 41 mdZe byt vytvoifeno jake uzaviraci Ustroji
410 nasdvaciho tstroji 4.

Kdy% pifi sprddacim procesu civka 32 dosdhne poZadované velikosti, uvede se v &innost
spina& 34, takZe se Ustroji 13 pro piived vldkenného pramene zastavi. Tim dojde k pitetrhu
p?ize. Zndmym zplsobem je nyni povoléno na prislusné spFddaci miste obsluZné Gstroji 2,
kde se zde zastavi. Z obsluZného zafizeni 2 nebo také ze spinate 34 je pfes neznazornéné
ovladaci Gstroji uvedens v &innost Sistici Ustroji 14 spiddaciho zarizeni, takZe se z né&j
odstrani zbytky vldken apod. o

Potem se pifize 35 rovndéZz znamym zpﬁsnbem_zapﬁédé. Podle obr. 1 se k tomuto GEelu zdvih~
ne civka 32 pomsci vykyvné paky gg'z pnhénécihc valce 30. Poté se saci trubice 20 pievede
ze znazorn&né klidové polohy do polshy ggg; v niZz se usti 3§ nachézi v bezprostedni bliz-
kosti plnd navinuté civky 32. Pemocny pohéndci vélec 24 se vykyvnutim péky 25 uvede do po=-
lohy, v niZ pFiléhad k civce 32 a je nyni pohdnén ve sméru odvijeni civky. Ustd 26 sacl tru-
bice 20 nyni uchopi kenec pifize 35 odvijené ziciny 32. Pi*ize 35 se pak podle rychlosti od-
vijeni civky 32 naséva do saci trubice 20 a vystupuje z jeji podélné Sté&rbiny. PFitom piti-
ze 35 zaujimé polohu 353, v'niZ se nachézi v ablasti vykyvu pomocné dvejice valcl 21. Po-
mocnd dvojice valc® 21 se potom vykyvne ze své klidové polohy do polohy 2la pred dstim vy-
stupni trubice 1l spiadaciho Ustroji. P#i tomto pohybu uchopi pomocnd dvsjice véled 21 pri-
zi 35, odstiihne ji neznédzorn&nym zplsobem .pod valeci a poddvéd ji poté vystupni trubici 1l.
Odpovidajicim pohonem pomocné dvojice vdlch 21 a civky 32 se pifize 35 dostane v diisledku
podtlaku ve spiadacim Gstroji na sb&rnou plochu rotoru, kam jsou znamym zplssbem znovu pifi-
vadéna vlikna. Obracenim smdru otaeni pomocné dvojice vdlcd 21 a civky 32 je nynil pifize
35 znowu odtahovéna z vystupni trubice 1l.

Nyni se dsti 40 nasédvacihs Ustroji 4 pfize uvede do bezprostifedni blizkosti drahy pFi-
ze, kde zaujme pi*ijimaci polohu &gg} Po urdité dobd, kterd je postalujici k tomu, aby se
zajistila, 2%e piize byla v d@sledku svého napéti pFivedena do oblasti sevi‘eni odtahpvymi
valei 12, se pomocnd dvojice valed 21 vykyvne zpét do své klidové polohy. Soutasns se pomo-
ci pomocného hnaciho védlce 24 znovu obrati smdr otdeni civky 32. Pidze 35 je tak v disled-
ku uvolndného napétil nasdvana ve formd smy&ky do nasdvaciho Ustroji prize a déle odvadéna,
pfidemZ tato smylka ziskévd svou délku jak ze zpétné odvijené civky 32, taki z pfize dodé-
vané ze sptddaciho dstroji.

Kdyz tato smydka dosdhla takové délky, Ze misto zapfedeni pi‘ize, které bylo predtim
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navinuto na hotové civce, minulo d&lici Ustroji 41 pFize, je d&lici Ustroji 41 uvedeno v
innost a odstifiZend smydka se odstrani. Tim Je hotové civka 32 odd&lena od ddle doddva~-
né pitize 35. Potom se kratkou dobu hotova civka 32 oté&i ve sméru navijeni, aby vytdhla

z nasavaciho Ustroji 4 dsek piize 35, sahajici od civky 32 a2 k d&licimu Ustroji, a navi-
nula ho znovu na civku. ZdviZenim pomocného pohan&ciho valce 24 se civka 32 zastavi a zn4-
mym zplsobem je zaméndna za novou civkovou dutinku 38, jak ukazuje sbr. 2. KdyZ toto bylo
provedeno, spusti se civkovéd dutinka 38 uvelndnim civkového ramene 31 na pohéndci vélec
30, takZe se civkovéd dutinka 38 otd&i ve sméru navijeni p¥ize. Usts, 40 nasadvaciho Ustroji
4 se kromé tohe ve dvou rovinich vykyvne do piedévaci polchy 40b, coz ma za ndsledek, Ze
pFize 35 zaujme polohu 35b a kifiZi dréhu zachycovacihe Gstroji 37. P¥ize 35 je tak navije-
na na civkovou dutinku 38. Krom& toho se délka Useku pi¥ize 35, nachdzejiciho se v nasava-
cim Gstroji 4, omezi opé&tnym uvedenim d&liciho Ustroji 41 v &innost, takZe poloha d&lici-
ho dstroji 41 v nasdvacim dstroji 4 uréuje délku volného konce pi*ize na konci civkové du-
tinky. PFize probihajici od spiddaciho Ustroji k zachycovacimu tstroji 37 ptize se pohy~
buje v disledku nap&ti pi#ize smdrem ke stfedu civkové dutinky 38, aZ je uchopena vodidem
posuvu 16. PFi tomto posunu piize 35 od zachycovacihs dstroji 37 do pracovrii oblasti vodi-
¢e posuvu 16 tvofd pifize v&t3i polet zasobnich zavitl,

Obr. 2 ukazuje, Ze neni nezbytné, aby dréha piize byla natolik prodlouzena, %e s ohle-
dem na smdr dopravy pfize dosdhne aZ na druhou stranu civkové dutinky 38. Kdyz to mistni
podminky pripoustdji, mbZe se tisti 40 nasdvaciho dstroji 4 nachézet také vedle civkového
talirfe 36. '

PFi zachycovani piize zachycovacim ﬂstrojim 37 b&2i zachycovaci Ustroji proti sméru
dopravy pfize. Kromd& toho se pfi vytvéreni zésobnich zavitd na civkové dutince 38 neméni
sm&r vinutl pifize. Navijeci rychlost je proto niZ3i ne% rychlost piivodu pitize. Toto obdo-
bi je relativng malé, takZe pFi malych odtahevych rychlostech je moZné za uréitych okolnos-
ti tento dolasny piebytek piize tolerovat. Pro v8t3i rychlesti odtahu pifize je viak vyhodné,
aby prebytetnd délka pifize, kterd se miZe vyskytnout mezi okamZikem ukendeni zaschnich z&-
vitd, kdy zadina vlastni stavba civky, byla dodasné shromazdovéna do zdsoby. K tomu slousd
vy8e uvedeny pneumaticky zasebnik 15 prize.

Je-li poZadovéna zdscha piize urdené a ovladatelné délky, je mo2né toho dosdhnout tim,
Ze podle obr. 2 v drize pitize mezi spFadacim dstrojim a navijecim dstrojim 3 umisti vodid
5 piize, ktery je pohyblivy podsl civky 32 nebo civkaové dutinky 38 a kterému je pFidruZeno
ovladatelné uvolhovaci dstroji B0, s jehoz pomoci je moZné prizi 35 =z vodige 5 vyhodit.
Vodié § pifize je feSen tak, Ze miZe pFijmout piizi 35 mezi spiddacim Ustrojim a Ustim 40
nasavaciho Gstroji 4, nachézejicim se v poloze 40a. KdyZ dsti 40 zaujiméd svou preddvaci
polohu igg,'je tak dréha prize piesnd fixovdna. Axidlnim premisténim vodide 5 vzhledem k -
civkové dutince 38 se vodid 5 pfize uvddi z jeho zndzorn&né polohy, v nif zachycuje piize
35, do druhé polshy 8Ba, v niZ piivadi prize 35 do oblasti civkové dutinky 38 vyhrazené za-
sobnim zavitim. Posunem vodide 5 prize smérem ke stiedu civkové dutinky, jake% i nasladuji~-
cim uvedenim uvolfovaciho Ustroji 50 v &innost je pi*ize 35 vyhozena v pracovni oblasti vo-
dige posuvu 16 vyhozena z vedide 5 a tim je uvolndna a uchopena vodifem posuvu 16.

Pro snazdi prebirani prize vodiem 5, aby tento vedi& mohl byt co nejmensi, je vyhodné
umistit do dréhy pifize mezi sptédacim dstrojim a navijecim tstrojim S stiedici vi‘etens 51,
opatiené stfedici draZkeu 52, na niZ se napojuji na ebou jejich strandch zavity pro vedeni
pFize 35, uUstici do této draZky 52. Stifedicimu vietenu 51 je pifidruZen neznazornény vratné
pohyblivy hnaci motor. Na strand stfedici drazky 52, odvracené od motoru, md viteteno odha-
zovaci konec 53 o menSim prom&ru, neZ na strand 54 motoru piivracensé.

KdyZ ptize opusti saci trubici 20 jeji $tdrbinou, dostdvd se na stfedicl vifteteno 51,
které vede piizi 35 otadenim v jednom sméru své stifedici drazky 52. Pg ukonCeném napiedeni
se otafeni stfediciho vifetena 51 obrati, takZe piize se posouva smérem k sdhazovacimu konci
53 a zde je odhnzena. Predtim se v3ak vodi& 5 pifize posunul smérem k odhazovacimu kenci 53
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stfediciho vifatene 51 a prizi zachytt.

Aby se vylou&ily pohyby nasévaciho Ustroji 4 smérem de stran, je podle obr. 3 zarize-
ni upravens tak, Ze Usti 40 nasdvacihs tstroji 4 nusi vykondvat pouze vykyvny pohyb v je~
diné roving, a to rovind kolmé k ose civky 32. Aby pfize 35 mohla byt privedena deo desahu
zachycovaciho Gstroji 37, méZe vodid 5 ptfize v tomto pFipadé zaujmout daldi pracovni polo-
hu 8b, v niZ p#ize 35 zaujims polohu 35c. Zésoba piize takto vytvofend je obzvlasté vyhod-
né, nebof vzdjemnym uspoiadénim dsti 40 nasévaciho dstroji 4 e vodide 5 pes obvykly kuze-
lovity tvar civkového talife 36 Jje dosahovéno s jistotou toho, Ze se pikize nesvine okolo
civkového ramene. Nevzniks také tadny volny konec, nybri maléd smy&ka, kterd pifi daldim
zpracovavini jednoduchym zplsobem umozni odtahovani zédsoby pi*ize z civky pro spojovéni s
dalsi civkou,

Rovina pohybu nasdvaciho uUstroji 4 se d&eln& voli tak, aby byly v dosahu zésoby prize.
Takovym zplsobem se dosdhne toho, Ze konec p¥ize, ktery je po d&licim pochadu odtahovén z
nagdvaciho Ustroji 4, se p#i navijeni dostane bezprostifedné pied vyhozenim oivky 32 okolo
¢elni strany néavinu k civkové dutince, kde se je$td vytvoii jeden nebo dva zadvity pfes zé~
sobu pFize vytvefenou na zaldtku stavby civky. Tento Gsek p¥ize, nachézejici ss na &elni
strané, je pro spojovéni s daldimi civkami, sbvykle peZadované p*i daldim zpracovani, ob-
zvlasté dobife pfistupny a nemusi byt nejdfive dlouho hledan.

V popsaném provedeni vynadlezu je d&lici ustroji 41 uloZeno v nasdvacim ustroji 4.
JelikoZ d&lici pochod probihd mimoi&dnd rychle, nehraje ani dodasné pferudeni pudtlaku v
nasdvacim Gstroji 4 Z&dnou roli. Proto je pohyblivy délici prvek s vyhodou uzpﬂsoben tak,
Ze piejimd roli uzaviraciho orgénu nasévaciho ustraji 4, coZ vede ke konstrukénimu zjedno-
duSeni pfedmdtu vynilezu.

Podle p#éni nebs v zdvislosti na zplisobu pfeddvéni pi‘ize 35 na civku 32 nebo na civko~ -
vou dutinku 38 miiZe nebo musi byt konec prize odtaZen v urdité délce. Pro tento pfipad je
poti¥ebné délici Ustroji 41, které neni pifi malych délkach umisténo v nasdvacim ustroji 4,
uloZeno na jeho Gsti 40. V tomto pi#ipadd oviem neni moZné piize odtahovat ve form& smydky
nasavacim ustrujim 4, coz je jinak z hlediska uéinnusti tohoto nasdvaciho Ustroji obzvlas-

t& vyhodné.

Priklad nasévaciho ustreji 4 s délicim dstrojim 41 umisténym v blizkesti Gsti 40 uka-

zuje obr. 6. V tomto pfikladd provedeni je nasdvaci ustroji vzhledem ke smdru dopravy p#i-

ze uloZeno nepohyblivé za civkovym tstrojim 3. Jo mu pii&lendn vykyvny mechanicky pifedkla=-

da& 42 piize, ktery piizi piFebird v oblasti Jeji drshy mezi spiddacim tstrojim a navijecim

Gstrojim 3 a privadi ji k Gsti 40 nasévaciho ustroji 4. Pomoci vhodného neznézern&ného vo-

dige pFize, napi*iklad vodige 5, miZe byt p¥itom postardns o to, e .pifivadénd ptize 35 mize

vejit ve styk s mezitim nové vleZenou civkovou dutinkou 38 pouze po odstrandni mista zapfe-
deni. Jinak ndpovidd zplsab préce zaFizeni podle sbr. 6 tomu, cso bylu vysvétleno pii popi~-

su provedeni dle obr. 1 az 3.

Jo-1i to pozadovéno, miZe byt jak na piredklada&i 42 pitize, tak i na nebo v nasavacim
Ustroji 4, umistdno délici ustroji 41 pFize.

Pi*edmdt vynédlezu mlZe byt rﬁznym zpdsobem obménovén, a to jak z hlediska zplsobu, tak
i zafizeni pro jeho provaddéni. Tak je napiiklad ve vysvétleném p#ikladu provedeni popsén
zpfisob, pfi kterém dochdzi k vymdnd civky. Zpﬁsob podle vyndleziu se v3ak dé provadst také
bez vym&ny civky, a to napFiklad kdyZz spiadaci stroj 1 byl kvali Udrzbé nebo opravém delsi
dobu mimo provez, nebo je-1i spi*ddaci Gstroji vyménnvéno za jiné, napitiklad jinych tvar@
nebo rozméra. V prvnim pi*ipad& nevznikd Zédny piretrh ptize, kdeZto ve druhém pFipadé nemu~
si byt spiddacd ustrojd &isténo, takZo je moZné ihned provaddt zapiédéni a dal3i popsané
pochody. Také timto zplsobem se odstrani usek piize a mistem napiedeni difive nef zadne
stavba civky, pFiemZ t&ch ndkolik zévitl, které p*i zapi*édéni se navijeji na civku 32 ne-
bo na jeji dutinku 38, napfispivé ke stavbd p¥ize, jelikoz Jsuu poté odvidény odsidvacim
Ustrojim 4,
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V popsaném prikladd dochézi k zap#adéni pomoci piFize 35, ktera byla pFed zaménou civ-
ky z hotové civky 32 odvinuta smérem zp&t ke spitadacimu ustroji. Je viak rovnd% moZné pro-
vést nejprve vymdnu civky 32 a sp*ddaci misto opatiit novou dutinku 38, nesouci dostated-
nou délku pfize pro zapfedeni ve form& vychozihe nédvinu. Po zaptedeni se prize 35 nejprve,
obdobng jake tomu bylo v piipadd pouziti hotové civky, naviji na civkovou dutinku, av3ak
potom se pomoci pomocného hnaciho vélce 24 pitize z této civkové dutinky 38 beze zbytku od-
vine a odvede se nasdvacim Ustrojim 4. Potom dochézi k novému navijeni na novou civkevou
dutinku 38, kterd slouzi jake vychozi j&dro pro budovani nové civky.

Pohon civkové dutinky 38 nebo civky 32 p#i zap#ddéni, tj. pro zpdtny posun piti zapita=-
dani, odtah Gseku piize s mistem zapfedeni, jakoZ i pro dal3i zp&tny posun, aby se usek
pfize s mistem zapiedeni mohl pfivést k nasdvacimu ustroji 4 piize, miZe byt v zdsadd za-
jlstovén spi*ddacim strojem, kdyz je hnaci vélec 30 pies spojku do&asnd pohdénén z hlavniho
pohénéciho tustroji stroje pfes vifazeny pifevod. Jednodudsi viak je, provédi~li se pohon civ~
kové dutinky 38 nebo civky 32 z obsluZného zarizeni 2 ptfes pomocny pohdn&ei vélec 24, nebot
se tak také dé sndze zéjistit synchronizace s ostatnimi pracovnimi pochody p#i zapiadani a
zalatku navijendi,

Misto toho, aby se po zapfedeni zavity navijely nejprve na hotovou civku 32 nebo na
civkovou dutinku 38, je také moZné odtahovat pfizi samotnym nasavacim Ustrojim 4 smdrem od
spiddaciho Ustroji, pfi&emZ pomocnd dvojice valcé 21 musi zdstat v dinnosti, aZ je po vyde
popsaném pfedani pfize 35 na civkovou dutinku 38 napinacim tahem vtaZena da svdrné oblasti
dvojice odtahovych valct 12. '

Zatizeni, které uvddi v &innost zéménu civky, mGZe byt rovndZ iedeno odlisdn&. Misto
zndzorndnéhe spinade 34, snimajiciho polohu civkevého ramene 31, je moZno pouzit svdtelné-
ho &idla, sledujiciho civku, &asového Ustrojil, poitade délky prFize aped.

Také provedeni éisticiho'dstraji 14 neni pro vynédlez podstatné. Pokud spiéddaci dstroji
svym YeSenim (spifddaci rotor, elektrostaticky spFadaci prvek) nevyZaduje jeho ur&ité prove-
deni, miZe byt &istici Gstroji 14 tedenos jako stacionarni pro kazdé spiddaci miste a miZe
byt pshénéno ze spfadaciho mista nebo z obslusného zafizeni 2. Cistici dstrojd 14 miZe v3ak

téz byt umistdno v obsluZném zarizeni 2 a byt uvadéno v &innost otevitenim skiting 10 nebo
zavedenim Zisticiho prvku do vhodnéhe otvoru ve skiini 10, napiiklad do vystupni trubice 1l.
TotéZ se v principu tykd zapiddaciho ustroji, kterd mie byt eSene jake stacionérni pro
kazdé spradaci misto, a- nebo mdZe byt umisténo v obsluZném zarfzeni 2 pro cely spifadaci
stroj 1.

Dale bude popsén dalsi priklad provedeni vyndlezu, ve kterém je nasdvaci Gstroji 4
piize spFaZeno s vymdnnym Gstrojim civky. Jak ukazuje obre. 4, je v obsluZném zafizeni 2
unistdn vykyvny béZec 6, jehoZ strana piivricens ke spifddacimu stroji 1 slouZi jake vyhazo-
va& hotové civky 32, Na strand odvricené od spitadaciho stroje 1 mé vykywvny b&Zec 6 uchopo-
vat 60 civkové dutinky, jehoZ tkolem je dopravit civkovou dutinku 38 z nezndzornénéhoe skla-
du a uloZit ji mezi civkové ramena 31 navijeciho tustroji 3. Na bo&nim okraji nese vykyvny
b&Zec § nasdvaci Ustroji 4 pirize, jehoX Usti 40 je opatifeno délicim Gstrojim 4l piize.

Mé~1i dojit k vym&nd civky spolu s &isticim pochodem apfédaciho ustroji a novym zapié-
danim pFize, pfesune se vykyvny béZec 6 z klidové polohy 6a do polohy na obr. 4 pro pfevze-
ti prize. V této poloze je pfize 35 pfivédéna k usti 40 nasdvaciho ustroji 4, eventudlng
za pomoci st¥edicihs vietena 51 a vodite 5 pfize. Vy$e popsanym zplsobem je pak Usek pi¥ize-

8 mistem zapiedeni odvadén nasédvacim tstrojim 4 a piize vedouci k civce 32 je uvedenin v
¢innost d&liciho dstroji 41 plestifiZena. Poté se vykyvny b&Zec 6 ddle zveds, piFiSemZ uchopo~
vage 80 civkové dutinky 38 dutinku uvoliuji, kdy® se nachazi pesnd mezi civkovymi talifi
36 civkovych ramen 31. Dalsim zdvihem vykyvného b&Zce € a% do polohy 6h.se hotovs civka 32
dopravi aZ k odsunové rampd 6l. Civkovd ramena 31 se bshem této doby nachézeji stale jestd
ve své zdviZené poloze, jak je patrné p¥i srovnani s obr. l. Dréha piize Je timto zpusubem
prodlouéena aZ za navijeci ustroji 3. PFize 35 je stidle odvadina nasévacin ustrojim 4, kte-

-



CS 275 675 86 8

ré sleduje pehyby vykyvného b&Zce 6. Vykyvny b&Zec 6 se nyni pohybuje kelme k ose civkové
dutinky 38 a je piivadén do pfeddvaci polohy Bc, takZe dréha piize je pfevédsna smérem k
nové vlaZené civkevé dutince a piize 35 vedouci k dsti ﬁgfnasévaciho ustroji 4 civkovou
dutinku 38 &astednd oviji. Vhodnou Upraveu povrchu civkové dutinky 38 tute dutinku unasi
sebou piFizi pii ndsledujicim spudténi na pohénéci vélec 20, a to pirizi 35, kterd byla dé-
licim Ustrojim 41 oddélena od ostatni piize 35, nachézejici se v nasdvacim Ustroji 4. Poté
se vykyvny b&Zec 6 vraci do své klidevé polohy Ga.

Aby se zlepsilo undSeni piize 35 civkovou dutinkou 38, je podle obr. 4 nasédvaci ustro=
Ji opatfeno pFepinacim ventilem 43, pomoci kteréhs miZe byt nasdvaci Ustroji 4 podle velby
napojeno na podtlakové potrubi 44 nebo na tlakové potrubi 45. Pro preddni pfize 35 na cive~
kovou dutinku 38, tj. kdyz vykyvny b&Zec zaujme preddvaci polohu 6c, je pak pFepinaci ven-
til 43 uveden v &innost, aby nasdvaci Ustroji 4 pfize se napojilo pifes tlakové potrubi ég
na zdroj stladeného vzduchu. Jinak je nasévaci petrubi, krom& p#ipadu, kdy je v klidové
poleze Ba, napojeno na podtlakové potrubl 44.

Vynélez se rovnd% vztahuje na daldi obmény jeho predmétu vzajemnou zaménou jeho jed-
notlivych znakd, jakeZ i jejich ndhradou za ekvivalenty a vzéjemné kombinace.

PATENTOVE NAROKY

1. ZpGsob odstranovéni mist nastaveni piize na zadstku civky na dutince navé zaloZené do
navijeciho Ustroji zafizend pro bezvietenové piedeni, vyznaZeny tim, %e se piimo za=-
prédéd ve sprédacim Ustroji pFipraveném’pré zapiédani, nateZ se novd zapfedend. pifize s
mistem nastaveni odd&li a zkraceny knqqc pfize, dopravevané od spifddacihs Ustroji, se
pifemisti na novd vloZenou civkovou duﬁinku.

2. Zpasob podle bodu 1, vyznaleny tim, 2¢ ‘se zaprédéni provadi jake zévére&ny pracovni
pochod ze t¥i po sob& ndsledujicich pachodd, zahrnujicich pferuseni pfize piivadené
k plné civce, vy&i8téni spradaciho dstroji a zapttedeni pomoci zp&tnd psdavané prize.

3. Zplsob podle bodu 2, vyznadeny tim, Ze zapfadéni se provddi po vyméné civky pomoci pii-
ze navinuté na nové uloZené prdzdné dutince ve formé zélozniho vinuti.

4. Zplsob podle bodu 2, vyznadeny tim, %o zapiédéni se provadi pied vymdnou civky pomoci
zp&tné odvijené pirize z hotové civky,

5. Zplsob podle bodu 3 nebo 4, vyznaleny tim, Ze se pi#ize po provedeném zapFedeni pro od-
vadéni nejprve naviji na plnou civku nebo nové nasazenou prazdnou dutinku, nadeZ se
tsek pPize s mistem nastaveni znovu odvine z plné civky nebe nové nasazené dutinky a
tento odvinuty usek pFize s mistem nastaveni se odvédi spelu s prfizi déle p#ivadénou od
bezvifetenového spiddaciho ustroji.

6. Zplsob podle bodl 1 aZ 5, vyznadeny tim, Ze predévéni zkrécensho konce piize, piFivadéné
od bezvietenového spiéddacihs Ustroji na nové zaloZensu civkovou dutinku, se d&je pro-
dlouZenim drdhy nové zapiedené a do odvédéciho sméru uchopené prize a% za navijeci
tdstroji, nadeZ se do navijeciho ﬂstrnjivzalnéi nové civkovéd dutinka a draha prize se
ohne smérem k nov& vloZené dutince a piize dutinku &dstednd ovine ve formd smycky.

7. Zplsob podle kteréhokoli z bod@ 1 a2 5, vyznadeny tim, Ze preddvani zkracenéhs konce pii-
ze piivadéné od bezvietenpvého spifadaciho Ustroji na novd zaloZenou civkovou dutinku se
déje prodlouZenim drahy nevé zapfedené a do sdvdd&ciho sméru uchopené piize, pridemz
drdha piize krizi drahu zachycovacihe prosti¥edku navijeciho Ustroji.

8. Zplsob podle kteréhokoli z bodd 1 a2 7, vyznadeny tim, Ze odd&leni prebytedného Useku
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ptize s mistem nastaveni, piFivaddndho od bezvifetenového spi*fddaciho Ustroji, se provadi
v souvislosti s pireddvénim této privadéné pFize na novd zaloZenou dutinku.

Zplsob podle kteréhokoli z bodd 1 a2 8, vyznadeny tim, 2e odvadéni Useku piize obsahuji~-
ciho misto nastaveni se d&je ve form& smydky.

Zatizeni pro provadéni zpdsocbu podle bedd 1 a2 9, na bezvitetenovém spiadacim zafizeni

se zapiadacim Ustrojim, navijecim Ustrojim a pomocnym pohonem prirazenym navijecimu Ustro-
ji, vyznafené tim, Ze obsahuje nasévaci Ustroji (4) piize, k némuz je piifazen piedkladad
(400) prize pro premistovani p#ize, pFivéddné do nasdvacihe Gstroji (4), na nové vleZenou
prazdnou dutinku (38), jakoZ i d&lici Ustroji (41) pi#ize, pFi&lendné nasdvacimu Ustroji
(4) a/nebo pitedkladadi (400) piize.

Zatizeni podle bodu 10, vyzna%ené tim, Ze piredkladad (400) pi#ize je tvoien Ustim (40) na-
savaciho Ustroji (4), které je uloZeno pohyblivd na dréze (40c), prochédzejici pfijimaci
polohou (40a) mezi bezvietenovym spFadacim zaiizenim a navijecim ustrojim (3) a preddva-
ci polohou (40b) pro pifeddvani prize na novd vleZenou dutinku (38).

Zafizeni podle bodu 11, vyznadend tim, Ze drdha (40c) nasédvaciho Ustroji (4) vede za pite-
davaci polohu (40b) aZ na stranu nové vloZené dutinky (38), edvréicenou od prijimaci po-
lohy (40a) a edtud kolmo na osu dutinky (38).

Zatizeni podle bodu 12, vyznadené tim, 2e nasdvaci Ustroji (4) je pies prepinaci ventil
(43) spojeno s podtlakovym potrubim (44), jakoz i s tlakovym potrubim (45) pre pi#ivod
stladenéhs vzduchu. '

Zatizeni pedle bedu 11, vyznadené tim, ¥e navijeci tstroji (3) je opatifens zachycovacim
Ustrojim (37) prize, pohyblivé uloZenym na dréze (36a) k¥izici dréhu (40c) nasdvaciho
ustroji (4).

Zatizeni podle bod® 10 aZ 14, vyznadené tim, %e délici ustroji (41) je umistdno v nasdva-

cim Ustroji (4).

Zai*lzeni podle bodu 15, vyznadené tim, ¥e délici Ustroji (41) je vytvofeno jako uzavira=
ci ustroji (410) nasdvaciho Ustroji (4).

Zatizeni podle bodu 10 a% 16, vyznalené tim, 2e v dréze pifize mezi bezvifetenovym spiada~-
cim dstrojim a navijecim Gstrojim (3) je umistdn vodid (5) pitize, vedeny pohyblivd podél
civky (32) a opatieny uvolnovacim Ustrojim (50) pitize.

Zafizeni podle bodu 17, vyznadené tim, Ze vodid (5) piize Je uloZen podél drihy probiha-
jici rovnob&ing s osou civky (32) a obsahujici pFijimaci misto piize na zd0Zeném konci (53)
stifedicihe vietena (51) s odstuphovanymi proméry.

Zatizeni podle bod( 10 aZ 18, vyznadené tim, %e v drize pfize je pred civkou (32) umistén
zdsobnik (15) prize.

3 vykresy
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